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NYELVI ALAPOK:

Ez sajnos igen szaraz anyag,

Viszont a megértékhez és a nyelv elsajatitasahoz kell.



Probg g random gifekkel feldobni.



MIROL LESZ SZ0

e Alapok

e Tipusok

e Osztalyok

e Flggvenyek
e Closure



ALAPOK: HOGY NEZ K| A KOD

var valtozo = 'ertek';
let masodik = "ertek2'";
const harmadik = 3;

function egyfv (parameterl, paramter2){

return 'visszateresi ertek';

}
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Javascript gyengen tipusos nyelv, Iényegeben vannak
tipusok, de minden konverzié automatikusan tortenik.

Az ellendrzéseknél oda kell figyelni, hogy érték szerint
egyenld (==) vagy tipus és érték szerint egyenl6 (===

alapjan ellenérzunk.

Meg ertelmezett operatorok: I=, I==,> <, >= <=



ALAPOK: IF

Az if, while, switch (tipusos egyenl6ségként) a
megszokotthoz hasonléan mukodik.

const a
const b

if (a == b) {}
if (a === b) {}

console.log('3"' > 2)
if (valami){

Yelse if (valami2){
}




ALAPOK: SWITCH

Switch tipusosan ellendriz.

const b="'0";

switch (b){
case 0:
console. log('oh');
break;
case '0':

console. log( 'hopp');
break;

default:

console. log('meh');
break;




ALA

let b=1;
while (b!==3){

console.log(b);
b+=1;

Ki WHIL
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PUSUOK

C++:

int szam = 2;
szam = 'valami';

string szoveg = new std::string('boo');

void valami = szoveg + szam;

Javascript:

let szam = 2;
szam = 'valami';

const szoveg = 'boo’;
let valami = szoveg + szam;




/

TIPUSOK

Egyszeru irni és olvasni!

e automatikus tipus konvertalasok
e nincs memoria kezelés (foglalds / felszabaditas)
 nincs referencia kezelés (késébb kitérink ra)

Viszont nem jelzi forditasi idoben a hibakat, a mikodés nem
mindig az, mint aminek kellene lennie



V4

TIPUSUOK

Erdemes a tipusokra figyelni.

const a
const b

console.
console.
console.







V4

TIPUSUOK

Hogyan tudom meg, hogy mi milyen tipus?

const a 2;
const b 'valami':;
let c;

console. log(typeof a);
console. log(typeof b);
console. log(typeof c);




TIPUSOK

Alaptipusok:

e Undefined
e Null

e Boolean
e String

e Number
e Object



V4

TIPUSOK

Par "nem létezd" osztaly, ami a nyelv megértéséhez
elengedhetetlen:

* Reference

e List

e Completion (errél inkabb nem beszélek, break,
continue, return, throw részeknél izgalmas)



UNDEFINED

A nyelv dinamikus, tehat egy adott ponton egy valtozo akar
lehet még nem definialt (akar globalisan is).

A globalis névtérben van egy undefined valtozé definialva,
aminek a tipusa Undefined.

const b = {};
console. log(typeof b.a);
console. log(typeof undefined);

const a = 2;
console. log(typeof a);




UNDEFINED

Az undefined globalis valtozé (vagy barmi, ami definialt de
a tipusa undefined) részt vehet mdveletekben.

console.log(undefined + 'alma')
console.log(undefined + 3);

const myun = undefined;

if (myun === undefined) {}

if (nemletezo === undefined) {}



UNDEFINED

Hogyan ellen6rzom, hogy létezik az adott valtoz4?

if (typeof myun !== 'undefined'){

}



NULL

C++ iranybdl jovéknek kell megnyutatasként, hogy van
valami, ami nem 0 de mégis "valami". Undefinedhoz
hasonld, és a szabvany miatt a typeof értéke object.

const e = null;
console. log(e

console.log(e == false);
console.log(e == true);

Ritkan hasznaljuk.



BOULEAN

Két értéke lehet, true és false.

A kapcsolata a tobbi osztallyal kissé kaotikus:

const u = undefined;
console.log(false == u, true == u, !'u, !''u)
console.log(false == null, true == null, !'null, !!'null)
console. log(false @, true == 0, '0, '!'0)
console. log(false 11, true == 11, '11, !'!11)
console. log(false "', true == "', '*, 1in)

|

console. log(false [1, true == [], '[], '![])
console. log(false ['a'], true == ['a'l, !'['a'], !!['a"'])
console. log(false {}, true == {}, '{}, ''{})

(
(
(
(
console. log(false 'a', true == 'a', !'a', I!''a")
(
(
(
console.log(false {a:1}, true == {a:1}, !'{a:1}, '!{a:1})




WTF!

If a value can be converted to true, the value is so-called
truthy. If a value can be converted to false, the value is so-
called falsy.

All values are truthy unless they are defined as falsy (i.e.,
except for false, 0, -0, On, ", null, undefined, and NaN).


https://developer.mozilla.org/en-US/docs/Web/JavaScript/Reference/Operators/Logical_NOT
https://developer.mozilla.org/en-US/docs/Glossary/Falsy
https://developer.mozilla.org/en-US/docs/Glossary/Truthy




Szovegek tarolasat oldja meg, nagyon sok kiegészitd

S TRING

’

funkcioval. Primitiv tipus, de osztalyként viselkedik, amikor
mUiveleteket végzunk rajta. A + concatenal, ami a stringgé

const s
const ¢

console.
console.
console.

valo konvertalast is elintézi.

A" és " kozul barmelyikkel definialhatd.

‘Lorem ipsum';
"ipsum";

log(s);
log(s+g);
log(s+42+g);




S TRING

e .indexOf(string) : az adott szévegben megkeresi a
masik elsd el6fordulasat, ha létezik

e .substr(from,count): a szoveg egy részét adja vissza, a
from karaterdl count szamban

const s
const g

‘Lorem ipsum';
11 ipsum“ ;

console.log(s.index0f(g))
console.log(s.index0f('boo'))

console.log(s.substr(1,3));



NUMBER

Szamok tarolasara vald, gyakorlatilag a float-nak felel meg
(de intet is tarolhat). A muiveletek a Number "terén" belil
maradnak altalaban, barmit is tesztunk.

const 1
const j

console.
console.
console.
console.
console.
console.
console.

console. log(typeof(i/'2a"'));

console. log(typeof(i/0))
console.log(typeof(i+j))

]
’
]
’




NUMBER

Ezen az objektumon nem definialtak osztaly tipusu
muveleteket, e helyett a Math segédosztalyt kell hasznalni.

FONTOSABB RESZE!:

e Math.round(e) - kerekités
e Math.floor(e) - csonkolas
e Math.random() - 0,1 kozo6tti random szam

const e = 5.6;

console.log(Math. round(e))

console.log(Math.floor(e));
console.log(Math. random());



NUMBER

Stringb6l hogyan lesz number biztonsagosan?

e parselnt(string,radix)
e parseFloat(string)

parseInt("10")
parseInt("10.00")
parseInt("10.33")
parseInt("34 45 66")
parseInt(" 60 ")
parseInt("40 years")
parseInt("He was 40")

parseFloat("10")
parseFloat("10.00")

(

(
parseFloat("10.33")
parseFloat(" 34 45 66")
parseFloat(" 60 ")
parseFloat(" 4@ years")
parseFloat("He was 40")







LIST

Typeof szerint nincs kulon lista tipus, de a valdosagban
lényegében van. Nagyon sokszor hasznaljuk, igy egyszer(
definialni, illetve FIFO és FILO modban is nagyon jél tud
mukodni.




LIST

e listali]: i. elem kinyerése, 0-tél indulva

e lista.push(e1,e2,e3,...): elem hozzaadasa a lista
vegéhez

e lista.pop(): lista végén |1évé elem lekérdezése és
eltavolitasa a listabdl

e lista.shift(): els6 elem levétele és eltavolitasa

let lista = [1;

lista.push(1);
lista.push(2,3);

console.log(listal1]);

let elem = lista.pop();
elem = lista.shift();
console. log(typeof lista);




LIST

 forEach(cb,thisObject): minden elemen sorban
végrehajtunk egy muveletet

e indexOf(e): e elem els6 el6fordulasanak megkeresése
(mint string)

let lista = [1,2,3, '4pista'l;
let ret = [];

lista.forEach(function(e){
ret.push(parselnt(e)*2);
)

console. log(ret);

console.log(ret.index0f(4));
console.log(ret.index0f('4"));







UBJECT

A legfontosabb, hogy az Object itt nem Class, definicio
szerint:

Object is an unordered collection of key-value pairs.

Bizonyos nyelvekben ez a map, viszont javascriptben, majd
latjuk, er6sen keveredik az Object az OOP dolgokkal.



UBJECT

Az object egy dinamikus dolog, tehat barmikor barmelyik
részét moddosithatjuk, vagy mddosulhat, |étrejohet vagy
torlodhet.



ELOSZOR DEFINIALJUK:

let emptyObj = {};
let kutya = {
lab: 4,
fej: 1,
ugat: function(){
console. log( 'Nyauuu');
¥
b
console. log(kutya.lab);
console.log(kutya.fej + 3);
kutya.ugat()
console. log(

kutyal'lab'l);



UBJECT

Mivel dinamikus, barmikor modosithatok barmit.

kutya.fej=3;
console. log(kutya.fej);

kutya.ugat = function(){ console.log('Wuf'); }
kutya.ugat();

delete kutya. lab;
console.log(kutya.lab);

console. log(typeof(kutya));

Ugye hogy mennyire "majdnem” OOP.



UBJECT

Az objectek magukra a this -el tudnak hivatkozni, ami
megint csak OOP szerd.

const kutya = {
say: 'Wuf',
ugat: function(){

console. log(this.say);

5
&
kutya.ugat();

De ez még mindig nem osztaly tipusu mukodeés, nincs
konstruktor, nincs semmi. Mégis hogyan lesz ebbdl osztaly?



CLASS

class Kutya {
constructor(say) {
this.say = say;
}
ugat() {

console. log(this.say);

}

ks
const kutya = new Kutya("Wuf");
kutya.ugat();







ARROW FUNCTION

const nums [1,2,3,4,5,6,7,8];

const one nums.map(v => v + 1)

const two = nums.map(v => { return v + 1;})
const three = nums.map((v, i) => v + i)
console. log(nums);

console. log(two);
console. log(three);

(
console. log(one);

(

(

Lexical this!!



SPREAD UOPERATOR

const a = [ "hello", true, 7 1]
const b=1[1, 2, ...a ];
console. log(b);

const ¢ = { a: "hello", b: true, c: 7 }
const d = {d: "foo", ...c }
console.log(d);







FUGGVENYEK

Mivel az OOP szemlélet ennyire kaotikus, igy nagyon nagy
hangsuly helyezddik a fuggvényekre és féleg a callbackekre
az aszinkron mukodés miatt.

FGYSZERU 0SSZEADAS

function osszead(a,b){
return a + b;
}

osszead(1,3);



FUGGVENYEK

A valtozok definialasara figyelni kell, a valtozé
értelmezésének terére (scope). Ezt keriilni kell, mert a nem
definialt valtoz6k a globalis térben kertlilnek létrehozasra!!

EGYSZERU 0SSZEADAS

function osszead(a,b){
C =a + b;
return c;

}

osszead(1,3);
console.log(c);

Ez BUG, nem FEATURE!!



FUGGVENYEK

Maguk a fluggvények is elmenthetbek valtozokba,illetve az
egyik figgvény ezaltal atadhaté a masiknak.

const osszead = function (a,b){

return a + b;

}

osszead(1,3);



FUGGVENYEK

function muvelet(a,b,amit){
console.log("a: " + a + " b: "+ b);
console.log("eredmeny: " + amit(a, b));

}

const osszead = function (a,b){
return a + b;

}

const kivon = function (a,b){
return a — b;

}

muvelet(1,3,0sszead);
muvelet(1,3,kivon);

FUggvény parameterként atadva



FUGGVENYEK

Fliggvények amik fliggvényeket adnak vissza. )

function ugat(mit) {
return function()
console. log(m

{

it);
};

}

const valami = 'vau';
const wuf = ugat(valami);
wuf();




FUGGVENYEK

Viszont mivel nincs referencia / érték alapu atadas, csak
parameéter atadas, mi torténik, ha valamelyik paramétert
megvaltoztatom futas kozben?

CLOSURES

Closures are functions that refer to independent (free)
variables. In other words, the function defined in the closure
remembers’' the environment in which it was created.

Most tessék kapaszkodni.






CLOSURES BEVEZETES

setTimeout(fv, ms) itt a ms késleltetés millisecben.

Nézzink egy egyszeru peldat:

let a=0;

setTimeout(function () {
a+=10;

console. log('Hopp: ' + a);
},1000);

a+=1;
console. log('Kopp: ' + a);




CLOSURES BEVEZETES

Milyen sorrendben futnak le a parancsok?

let a=0;

setTimeout(function () {
a+=10;

console. log('Hopp: ' + a);

},1000) ;

a+=1;
console. log('Kopp: ' + a);




CLOSURES BEVEZETES

Es ha ezt a kddot nézziik?

function belso(a){
return function () {
a+=10;
console. log('Hopp: '

};
}
let a=0;
setTimeout(belso(a),1000);
a+=1;
console. log('Kopp: ' + a);




CLOSURES BEVEZETES

Egy extra sor beszurasaval arnyaltabb lesz a kép. Futasi
sorrend jelezve van megint.

function belso(a){
let b=a;
return function () {
b+=10;
console. log( 'Hopp:

};
}
let a=0;
setTimeout(belso(a),1000);
a+=1;
console. log('Kopp: ' + a);




CLOSURES BEVEZETES

function belso(a){
return function () {
a.ertek+=10;
console.log('Hopp: ' + a.ertek);

};
}

let a={ertek:0};
setTimeout(belso(a),1000);
a.ertek+=1;

a = {ertek:2};

console. log('Kopp: ' + a.ertek);







HOGY IS VAN EZ?

A belsé fliggvények olyan kiilsé (akar globalis akar lokalis) valtozékra hivatkoznak, amikkel a
figgvény létrehozasa és meghivasa soran barmi torténhet. Igy a javascript engine a valtozokat
"megprobalja megtartani” referenciaként.

Objectek esetében ha az 6ket tartalmaz6 valtozot médositom, akkor lényegében uj objektumot
hozok létre, és nem az eredeti referencia értékét moédositom.
Egyszer( tipusok (string,number) esetében ezzel nincs gond, mert nem hozok |étre Uj objektumot,
hanem a meglévé értékét modositom.

Ez latszik az el6z6 dian.






LENYEGEBEN ENNY!I

Erre épil a nyelv, persze, sok extraval és hasznos kis
aprosaggal, de a tobbit majd csakorlatban.

Koszonom a kitartast!



